
一、单项选择题 

 

28.假设 2022 年某取得稿酬所得 40000 元，那该笔收入所得应预扣预缴税款为（  ）元。 

A.4480 

B.6400 

C.8000 

D.22400 

答案：A 

解析：贾某取得稿酬收入额为（40000-40000×20%）×70%=22400（元） 

应预扣预缴税额为 22400×20%=4480（元）。 

 

29.契税的征税范围为发生土地使用权和房屋所有权权属转移的土地和房屋。下列各项表述正确的是（  ）。 

A.国家将国有土地使用权出让的，免征契税 

B.将土地使用权赠与和交换的，免征契税 

C.以自有房产作股投入本人独资经营的企业，免征契税 

D.买房拆料或翻建新房，免征契税 

答案：C 

解析：选项 A，国有土地使用权出让征收契税，选项 B，将土地使用权赠与和交换的，征收契税；选项 D，买

房拆料或翻建新房，应照章征收契税。 

 

30.以下关于我国车船税税目税率的表述，不正确的有（  ）。 

A.车船税实行定额税率 

B.客货两用汽车按照货车征税 

C.挂车按照货车税额的 70%计算 

D.拖船和非机动驳船分别按机动船舶税额的 50%计算 

答案：C 

解析：挂车按照货车税额的 50%计算。选项 C 错误。 

 

31.2021 年 12 月 1 日某企业融资租赁一栋房产，价值为 1000 万元。已知当地政府规定的扣除比例为 20%，该

房产 2022 年度应纳房产税为（  ）万元。 

A.0           B.5.8 

C.8.4         D.9.6 

答案：D 

解析：融资租赁的房产，由承租人自融资租赁合同约定开始日的次月起依照房产余值缴纳房产税，该企业应

纳房产税=1000×（1-20%）×1.2%=9.6（万元）。 

 

32.凡是缴纳了耕地占用税的，从批准征收之日起满（  ）时开始征收城镇土地使用税。 

A.2 年 

B.1 年 

C.6 个月 

D.3 个月 

答案：B 

解析：凡是缴纳了耕地占用税的，从批准征收之日起满 1 年时开始征收城镇土地使用税；征用非耕地因不需

要缴纳耕地占用税，应从批准征收之次月起征收城镇土地使用税。 

 

33.对下列企业或个人，税务机关可以采取税收保全措施的是（  ）。 

A.扣缴义务人 

B.纳税担保人 



C.从事生产、经营的纳税人 

D.非从事生产经营的纳税人 

 

答案：C 

解析：税务机关有根据认为从事生产、经营的纳税人有逃避纳税义务行为的（如接到某纳税人的偷漏税举报

并取得一定证据），可以在规定的纳税期限前就责令纳税人限期缴纳应纳税款；在限期内发现纳税人有明显的

转移、隐匿其应纳税的商品、货物以及其他财产或者应纳税收入迹象的，税务机关可责成纳税人提供纳税担

保；否则，等到纳税期满后，可能就征不到或追不回其应纳的税款了。所以遇到这种情况必须采取担保措施。

如纳税人提供不了纳税担保，税务机关还可以进一步采取税收保全措施。 

 

34.关于 2022 年度个人所得税综合所得汇算清缴的办理，下列说法错误的是（  ）。 

A.纳税人年度汇算需补税金额不超过 400 元的无须办理 2022 年度汇算清缴 

B.纳税人办理 2022 年度汇算的时间为 2020 年 3 月 1 日至 6 月 30 日 

C.纳税人须通过取得工资、薪金或连续性取得劳务报酬所得的扣缴义务人代为办理，不得自行办理年度汇算 

D.扣缴义务人在年度汇算期内为纳税人办理年度汇算的，向扣缴义务人的主管税务机关申报 

 

答案：C 

解析：2022 年度个人所得税综合所得汇算清缴的办理方式包括：①自行办理年度汇算；②通过任职受雇单位

代为办理；③委托涉税专业服务机构或其他单位及个人办理，委托人需与纳税人签订授权书。故选项 C 错误。 

 

35.某电器企业（增值税一般纳税人）在收取货款时另向购买方收取延期付款利息 20000 元，企业作如下会计

处理： 

借：银行存款        20000 

    贷：财务费用         20000 

下列关于该笔会计处理的表述，正确的是（  ）。 

A.该笔会计处理造成企业少缴增值税 1200 元 

B.该笔会计处理造成企业少缴增值税 2300.88 元 

C.该笔会计处理造成企业少缴增值税 2600 元 

D.该笔会计处理造成企业少缴增值税 1300 元 

 

答案：B 

解析：该笔会计处理造成企业少缴增值税=20000/（1+13%）×13%≈2300.88（元）。 

 

36.下列检查方法中，不属于发票检查方法的是（  ）。 

A.盘存法 

B.对照检查法 

C.票面逻辑推理法 

D.顺向检查法 

答案：A 

解析：发票的检查方法有：①对照检查法；②票面逻辑推理法；③顺向检查法；④逆向检查法。其中，增值税

专用发票检查的一般方法包括鉴别真伪、逻辑审核、就地调查、交叉传递和双重稽核。 

 

37.2022 年 5 月，大华商场（增值税一般纳税人）零售货物并以现金形式取得含税销售收入 339000 元，其正

确的账务处理为（ ） 

A.借：库存现金                            339000 

      贷：应付账款                              339000 

B.借：库存现金                            339000 

      贷：应收账款                              339000 



C.借：库存现金                            339000 

      贷：主营业务收入                          300000 

          应交税费——应交增值税 （销项税额）   39000 

D.借：主营业务收入                        339000 

      贷：应收账款                              300000 

          应交税费——应交增值税 （进项税额）   39000 

 

答案：C 

解析：该商场的账务处理为： 

借：库存现金                            339000 

      贷：主营业务收入     300000[339 000÷（1+13%）] 

          应交税费——应交增值税 （销项税额）   39000 

                                        [300 000×13%] 

 

38.下列项目属于期间费用的是（  ）。 

A.制造费用 

B.销售费用 

C.待摊费用 

D.预提费用 

答案：B 

解析：期间费用包括管理费用、销售费用和财务费用。 

 

39.某企业（增值税一般纳税人）将自产产品 100 件无偿捐赠给客户，已知该产品每件对外不含税售价为 1000

元，其正确的账务处理为（  ）。 

A.借：营业外支出                        113000 

      贷：营业外收入                          100000 

          应交税费——应交增值税（销项税额）  13000 

B.借：银行存款                          113000 

      贷：主营业务收入                        100000 

          应交税费——应交增值税 （销项税额） 13000 

C.借：银行存款                          113000 

      贷：营业外支出                          113000 

D.借：主营业务成本                      113000 

      贷：应交税费——应交增值税 （销项税额） 113000 

 

答案：A 

解析：将自产产品无偿捐赠给客户应做视同销售处理。则该企业的账务处理为： 

借：营业外支出                       113000 

    贷：营业外收入                         100000 

        应交税费——应交增值税（销项税额） 13000 

 

40.对企业的投入与产出分析一般采用（  ）。 

A.推理分析法 

B.控制分析法 

C.比较分析法 

D.盘存分析法 

答案：B 

解析：控制分析法一般适用于对生产企业的投入与产出、耗用与补偿的控制分析。 



 

41.以下不属于公债市场功能的是（  ）。 

A.实现公债的顺利发行和偿还 

B.合理有效调节社会资金的运行 

C.提高社会资金效率 

D.调节收入分配 

答案：D 

解析：公债市场的功能主要有实现公债的顺利发行和偿还、合理有效调节社会资金的运行，提高社会资金效

率。 

 

42.公债二级市场一般是（  ）之间的交易场所。 

A.政府与证券承销机构 

B.公债承购机构与认购者 

C.公债发行者与政府 

D.公债发行者与公债认购者 

答案：B 

解析：流通市场又称二级市场，是公债交易的第二阶段，一般是公债承购机构与认购者之间的交易，也包括

公债持有者与政府或公债认购者之间的交易，它又分证券交易所交易和场外交易两类。 

 

43.政府预算是各项财政收支的汇集点和枢纽，这体现了政府预算的（  ）。 

A.预测性 

B.法律性 

C.集中性 

D.综合性 

答案：D 

解析：政府预算具有综合性，政府预算是各项财政收支的汇集点和枢纽，综合反映了国家财政收支活动的全

貌，反映政府活动的范围和方向，是国家的基本财政收支计划。 

 

44.提出财政预算应在一个完整的经济周期内保持收支平衡的理论的经济学家是（  ）。 

A.阿尔文·汉森        B.勒纳 

C.巴斯坦布尔          D.亚当·斯密 

答案：A 

解析：周期平衡预算政策是美国经济学家阿尔文·汉森提出的，是指财政应从经济周期波动的整个周期来考

察预算收支的平衡，即应在一个完整的经济周期内保持收支平衡，而不是在某一个特定的财政年度或一个日

历时期内保持平衡。 

 

45.我国政府预算支出的项目较多，按（  ）划分，可分为基本支出和项目支出。 

A.项目属性 

B.支出的管理要求 

C.项目类别 

D.支出的原则 

答案：B 

解析：按支出的管理要求划分，我国政府预算支出可分为基本支出和项目支出。 

 

46.政府采购制度最早由（  ）政府创建。 

A.英国 

B.美国 

C.法国 



D.德国 

答案：A 

解析：政府采购制度最早形成于 18 世纪末的西方国家，由英国政府创建。 

 

47.适用于紧急情况或涉及高科技应用产品和服务的采购方式是（  ）。 

A.单一来源采购 

B.竞争性谈判采购 

C.公开招标采购 

D.询价采购 

答案：B 

解析：竞争性谈判采购是指采购主体通过与多家供应商谈判，最后决定中标者的方法。适用于紧急情况（如

招标后没有供应商投标等特殊情况）或涉及高科技应用产品和服务的采购。 

 

48.下列理论中，研究非纯公共品的供给、需求与均衡数量的理论是（  ）。 

A.公共物品及服务理论 

B.集权分权理论 

C.财政联邦主义 

D.俱乐部理论 

答案：D 

解析：俱乐部理论是指研究非纯公共品的供给、需求与均衡数量的理论。 

 

49.执行审批预算调整方案职权的机构是（  ）。 

A.各级人民代表大会 

B.各级人民代表大会常务委员会 

C.各级政府 

D.各级财政部门 

答案：B 

解析：执行审批预算调整方案职权的机构是各级人民代表大会常务委员会。 

 

50.某企业纳税信用评价指标得分为 80 分，该企业的纳税信用等级为（  ） 

A.A 级      B.B 级       C.C 级      D.D 级 

答案：B 

解析：纳税信用级别设 A、B、C、D 四级。A 级纳税信用为年度评价指标得分 90 分以上的；B 级纳税信用为

年度评价指标得分 70 分以上不满 90 分的；C 级纳税信用为年度评价指标得分 40 分以上不满 70 分的；D 级

纳税信用为年度评价指标得分不满 40 分或者直接判级确定的 

 

51.教育费附加和地方教育附加是对缴纳“两税”的单位和个人，就其实际缴纳的税额为计税依据征收的一种

附加费。现行的地方教育附加的征收比率为（  ）。 

A.1%      B.2% 

C.3%      D.4% 

答案：B 

解析：教育费附加和地方教育附加是对缴纳“两税”的单位和个人，就其实际缴纳的税额为计税依据征收的

一种附加费。我国现行的地方教育附加的征收比率为 2%。 

 

52.关于公共定价政策的说法，错误的是（  ）。 

A.强制义务教育适合采用免费和低价政策 

B.高价政策可以抑制消费 

C.该方法只适用于可以买卖的、适合采用定价收费方法管理的公共服务部门 



D.繁华地段的机动车停车费适合采用平价政策 

答案：D 

解析：高价政策主要适用于从全社会利益来看必须限制使用的公共劳务，如繁华地段的机动车停车费，D 项错

误。 

 

53.某市当地职工月平均工资为 6000 元，王某的月工资为 20000 元，其基本养老保险个人缴费基数的上限为

（  ）元。 

A.6000       B.12000 

C.18000      D.20000 

答案：C 

解析：个人月平均工资低于当地职工月平均工资的 60%的，按照当地职工月平均工资的 60%为缴费基数；个

人月平均工资高于当地职工月平均工资的 300%的按照当地职工月平均工资的 300%作为缴费基数。王某的月

工资 20000 元＞当地职工月平均工资的 3 倍，即 18000 元，所以应按照 18000 元作为缴费基数。 

 

54.从（  ）的角度划分，资源性国有资产分为国有土地资源、国有矿产资源、国有水资源和国有森林草原资

源。 

A.管理 

B.经济 

C.用途 

D.类型 

答案：A 

解析：从管理的角度划分，资源性国有资产分为国有土地资源、国有矿产资源国有水资源和国有森林草原资

源。 

 

55.纳税人因有特殊困难，不能按期缴纳税款的，经省、自治区、直辖市税务机关批准，可以延期缴纳税款，

但是最长不得超过（  ）个月。 

A.1       B.6 

C.3       D.12 

答案：C 

解析：纳税人因有特殊困难，不能按期缴纳税款的，经省、自治区、直辖市税务机关批准，可以延期缴纳税

款，但是最长不得超过 3 个月。 

 

56.在财政赤字管理中，用债务收入弥补收支差额后仍然存在的赤字通常被称为（  ）。 

A.实赤字 

B.虚赤字 

C.硬赤字 

D.软赤字 

答案：C 

解析：硬赤字是指用债务收入弥补收支差额以后仍然存在的赤字，其计算口径为：（经常收入十债务收入）- 

（经常支出十债务支出）=财政赤字。 

 

57.由于弥补财政赤字而导致私人经济部门投资以及个人消费减少的现象，就是财政赤字的（  ）。 

A.债务化效应 

B.排挤效应 

C.收入效应 

D.替代效应 

答案：B 

解析：财政赤字的排挤效应是指由于财政赤字的弥补而导致私人经济部门投资以及个人消费减少的现象。 


